

Хайбуллинский вестник

Цена человеку – дела его!



19 декабря
2007 года
СРЕДА
№146 (9562)



Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

20 ДЕКАБРЯ – КУРБАН-БАЙРАМ

Сердечно поздравляю всех мусульман района с большим праздником – **КУРБАН - БАЙРАМ!**

Это значимое событие всего мусульманского мира, символизирующее духовную чистоту, укрепление нравственных основ в душах верующих, почитание религиозных и культурных традиций.

На протяжении многих веков последователи ислама живут в дружбе и согласии с представителями других конфессий, вносят весомый вклад в духовное и нравственное воспитание людей, сохранение стабильности в обществе.

Уверен, что для каждого из нас этот праздник должен стать днем нравственного обновления, осмысления прожитого и зарождения надежд на будущее.

Пусть в этот день в каждый дом придет добро, благоденствие и радость жизни. Желаю вам доброго здоровья, мира, счастья, благополучия и успехов во благо родной земли.

Глава администрации муниципального района Хайбуллинский район **А.Ф.Илимбетов.**

Благодать – в каждый дом

Есть немало людей, которые ошибочно полагают, что главный праздник мусульман всего мира – Курбан-байрам – посвящен закланию барашков, после чего можно вкусно поужинать. Однако вкушение баранины – лишь завершающая часть праздника, суть его кроется в духовной сфере. Курбан-байрам, или праздник жертвоприношения, заключается в себе две важные идеи – недопущение пролития человеческой крови и запрет на магические ритуалы с целью прощения грехов до Судного дня.

Курбан-байрам – самый большой праздник мусульман. Праздник продлится три дня. В течение всего этого времени мусульмане будут просить у своих близких прощения за плохие поступки, посещать могилы предков и молить Бога о добре и мире. Для мусульман Курбан-байрам не только главный праздник, это и возможность получить отпущение грехов перед Аллахом.

В день большого праздника Ислама – праздника жертвоприношения ради Единого Творца – мусульмане посещают мечеть, чтобы вместе с единоверцами постигнуть радость величественного праздника. В мечети верующие совершают праздничную молитву, раздают садака (милостыню), а после – навещают родных и друзей. В этот день принято приносить в жертву животное. Мясо жертвенного животного, согласно предписанию Шарията, делят на три

части: одну раздают бедным, из второй части готовят угощение для родных, соседей, друзей, а третью – мусульманин может оставить себе.

Считается, что с первыми брызгами крови жертвенного животного прощаются все предыдущие грехи человека, выполняющего жертвоприношение (курбан).

Ид аль-Адха, или Курбан-байрам, – благословенное время радостного утверждения в вере, освобождения души от несправедных намерений, счастливое время обретения искренности.

Пусть в дни праздника благодать Аллаха войдет в дом каждого верующего, пусть Всевышний примет вашу сердечную молитву, а с вашего праздничного стола одну треть получают неимущие.

ного сопровождения. Зал слушал, затаив дыхание, так как наше пение выгодно отличалось от исполняемых другими вокалистами эстрадных песен или пения под баян. На Гала-концерте мы вышли со своим гимном, авторской песней «Хайбулла – край мой родной» и овалциям не было конца.

По итогам фестиваля наш вокальный ансамбль был награжден Дипломом I степени!

Выражаем искреннюю благодарность за оказанную моральную и финансовую поддержку А.Р.Мамбетовой, начальнику отдела культуры района.

А.Киреева,
преподаватель АДШИ.

ОКНО АПК

Гарантии успешной зимовки

Заканчивается последний месяц уходящего года. В хозяйствах района полным ходом идет зимовка общественного скота. Как известно, уровень производства молока и мяса зависит от правильной организации системы кормления, состояния здоровья, условий содержания животных и воспроизводства стада. Правильная организация всех этих составляющих содействует достижению наилучших технических и финансовых результатов. Об этом наш разговор с главным зоотехником управления сельского хозяйства администрации муниципального района **ВЛАДИКОМ РАДИКОВИЧЕМ ВАЛИЕВЫМ.**



Владим Радикович, каковы результаты работы животноводов по итогам 11 месяцев?

В целом по району производство молока и мяса на уровне прошлого года. поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях составляет 12407 голов, в том числе фуражные коровы – 5040, а также свинополовье – 3599, лошади – 1258. Надой молока с начала года по району составил 3243 килограмма. Всего получено 9009 центнеров валового привеса при среднесуточном привесе крупного рогатого скота – 475, свиней – 245 граммов. Хорошие и стабильные показатели по получению животноводческой продукции в ООО «СельхозПромКом», «Рассвет», СПК «Доброволец», «Заря», «Подольский», МУСП «Матраевский», «Степной», а также в крестьянско-фермерских хозяйствах, где можно отметить фермера В.Понамарева – КФХ «Влада» с Новопетровское, в хозяйстве которого выход телят и жеребят составил 100 процентов, а в расчете на одну свиноматку получено 19 поросят. Недостаточны результаты в ООО «Терра», ООО СХК «Игенсе». Желают лучшего дела и по получению приплода, в районе на 100 коров получено 68 телят. Пополнение ожидаем с началом массового отела в декабре, соответственно, и повышения надоев молока.

Зимовка – это нелегкое испытание как для животноводов, так и для животных. Как подготовлены к зиме животноводческие помещения в хозяйствах и как обстоят дела с обеспечением кормами?

Многие сельхозпредприятия добросовестно отнеслись к данному вопросу и, в основном, все помещения заблаговременно были подготовлены к предстоящему зимне-стойловому содержанию животных. Среди которых можно отметить СПК «Доброволец», «Тара», ООО «Рассвет», «СельхозПромКом», МУСП «Матраевский». Требуется доработка этот вопрос в ООО СХК «Игенсе», МУСП «Бузавальский».

Кормление животных в настоящее время ведется по зимнему рациону. В нынешнем году в хозяйствах района удалось заготовить неплохой запас кормов. На одну условную голову имеется 30 центнеров кормовых единиц с учетом зернофуража, что позволяет составить сбалансированный рацион кормления с достаточным количеством питательных веществ. Заготовлено всего сена 364090 ц, соломы 132549, сенажа 246000, силоса 24810 центнеров.

Хорошая обеспеченность качественными кормами дает и положительные результаты как в получении высокой продуктивности, так и в обеспечении гарантий успешной зимовки скота.

Дойная корова дает больше молока, если она здорова. Что делается в этом направлении?

Ценность коровы состоит в ее способности поедать и переваривать большое количество грубых кормов и превращать их в молоко и мясо. Высокопродуктивные молочные коровы, используя практически все питательные вещества кормов на производство молока, и в период лактации не бьются очень упитанными. Тем не менее, они имеют бодрый, сильный вид, мягкую, блестящую шерсть, эластичную кожу и блестящие глаза. Зоотехниками и ветеринарными службами в районе предпринимается меры по созданию хороших условий содержания, соблюдению зоотехнических требований (температура, влажность, вентиляция), проводятся плановые профилактические мероприятия (прививки, обследования, дезинфекции и т.д.) во избежание проникновения возбудителей инфекции различных заболеваний. Особое внимание уделяется полноценному и сбалансированному кормлению с учетом физиологического состояния (стельность, стадия лактации), а также недопущению перебоев в кормлении, поении и доении во время лактации, что может привести к резкому снижению молочной продуктивности, которая физически не восстанавливается.

Все эти действенные меры требуют от животноводов четкой, кропотливой и ежедневной работы в целях выполнения программы по ускоренному развитию животноводства, согласованной с производством животноводческой продукции должно быть увеличено к 2010 году более чем на 30%.

Каковы перспективы развития животноводства?

Перед тружениками сельского хозяйства района стоит задача постепенно восстанавливать и увеличивать уровень продукции животноводства, главный упор делая на воспроизводство стада путем улучшения племенного дела.

Мы обладаем природными ресурсами для увеличения поголовья свиней и крупного рогатого скота, роста производства объемов молока и мяса. Надо только уметь распорядиться природными, людскими и экономическими ресурсами. Плановая работа в этом направлении ведется. Особое значение имеет соблюдение технологической и производственной дисциплины на фермах, рациональное использование кормов, соблюдение распорядка дня, четкая организация труда животноводов и создание для них нормальных условий труда и быта. Животноводство всегда было и остается основной отраслью на селе, и главное наше направление, способствующее ее дальнейшему развитию, – это эффективное участие в реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК».

Беседу вел **Салават Юлдашбаев.**

РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ

Мы – первые!

На днях в г.Кумертау прошел зональный фестиваль-конкурс вокальных ансамблей «Созвучие», в котором приняли участие детские, взрослые – мужские и женские, смешанные вокальные ансамбли классического и фольклорного направлений. От нашего района участвовал женский вокальный ансамбль «Сулпан» под руководством Р.Р.Вахитовой.

Мы исполнили башкирскую классику «Туган як» и украинскую «Щедрик» а капелла, т.е. без музыкаль-

Даты

20 декабря – Международный день солидарности человечества. Солидарность – одна из фундаментальных и всеобщих ценностей, которая должна лежать в основе отношений между народами в XXI веке.

Знаете ли вы, что...

Мята снимает усталость, тонизирует, очищает организм и успокаивает нервы. А еще мятный чай обладает потрясающим вкусом и запахом.

Истины

Нет на свете такого холма, вершины которого настойчивость в конце концов не достигнет.

Ч.Диккенс,
английский писатель.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долг.дня
20	09.36	16.49	07.13



Первая четверть

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Несколько лет назад началось взаимодействие школ нашего района со Стерлитамакским государственным педагогическим институтом, который сегодня приобрел статус педагогической академии — крупного учебно-научного комплекса, ибо время подтвердило правильность принятой стратегии развития научно-исследовательской деятельности и учебного процесса в вузе. Данное сотрудничество доказало свою эффективность, что дает возможность говорить о его укреплении сегодня и в перспективе.

Ректор СГПА Хамит Хаирварович и заведующая кафедрой этой академии Виля Искандаровна Баймурзина часто бывают в нашем районе. В один из их очередных деловых визитов состоялось наше интервью с известной четой.



XX. Баймурзин — доктор педагогических наук, профессор, им успешно сочетается учебно-методическая деятельность с научно-исследовательской работой. Руководит научно-экспериментальными исследованиями учителей в общеобразовательных школах республики и является научным руководителем магистрантов, аспирантов, соискателей кафедры педагогики, которые успешно защищают выпускные квалификационные работы и кандидатские диссертации по педагогике.

— Хамит Хаирварович, как известно, все больше расширяется сфера взаимодействия вашей академии со школами районов республики. С какой целью идет это сотрудничество, эта экспериментальная площадка для академии или другое? Какие задачи, цели ставит перед собой академия?

— Нами установлена тесная связь с отделами образования ряда районов и городов. По двусторонней договоренности профессорско-преподавательский состав академии организует курсы повышения квалификации учителей по многим специальностям, способствует выявлению одаренных учащихся, помогает в профессиональном самоопределении выпускников общеобразовательных школ. Два года подряд академия проводит олимпиады по всем предметам, победители которых зачисляются в академию вне конкурса. Как известно, два года подряд мы принимаем вступительные экзамены в форме выездных экзаменов. Тем самым оказываем поддержку, прежде всего, детям из малообеспеченных семей, одаренным и способным. Это не только репетиция для некоторых выпускников, но и огромная материальная помощь для родителей. А цель у нас одна, поставленная Правительством нашей республики — подготовка кадров для села, эту цель наша академия выполняет и будет выполнять, во что бы ни стало.

— Работая на базе образовательных учреждений района, ведется ли апробация каких-то своих учебных программ, научных педагогических разработок?

— Выездные приемы экзаменов абитуриентов, работа с учителями анализируются, ведется апробация новых определенных педагогических систем, идет социальный заказ научно-исследовательской деятельности, попутно решается пополнение нашей академии качественными выпускниками. Необходимым условием успешного развития современного вуза, на мой взгляд, является его способность адекватно реагировать на потребности в специалистах определенного профи-

ля и уровня квалификации, своевременно выявлять и удовлетворять запросы населения на рынке образовательных услуг. Стерлитамакская педагогическая академия в этом аспекте шагает в ногу со временем: несколько лет подряд успешно функционируют научно-исследовательский центр, отдел инновационных образовательных технологий, довузовская подготовка школьников, послевузовское дополнительное образование, филиал Ака-

демии наук Республики Башкортостан, открыты новые специальности.

— СГПА — один из самых старейших вузов республики, чем сегодня живет академия, есть ли нововведения, каковы основные направления его деятельности?

— В вузе обучаются более 7 тысяч студентов по очной, заочной формам обучения. Подготовку специалистов на 6 факультетах и 40 кафедрах ведут около 400 преподавателей, среди которых — доктора, кандидаты наук, профессора. В условиях глобализации развития общества и экономики страны конкурентоспособность государства находится в прямой зависимости от его способности в полной мере использовать имеющийся научно-образовательный и научно-технический потенциал, эффективно внедрять инновации в экономику, производство, социальную сферу, образовательную среду. Это и есть основное направление. Главным же двигателем инновационной экономики, которую сегодня создают все развитые страны мира, являются инновационно мыслящие люди — исследователи, изобретатели, предприниматели. Человеческий капитал — вот основная ценность современности. А образование — тот институт, который формирует этот капитал.

— Нововведений очень много. Основное направление — инновационные технологии. Передовые технологии образования внедряются в образовательный процесс, демонстрируют широкое внедрение инновационных под-

Школы и вузы: сотрудничество сегодня и в перспективе

у нас — 72%. Но у нас не хватает объема научно-исследовательской работы, который мы оказываем предприятиям, органам образования и так далее. Эти показатели у нас низкие.

— Есть ли прямые связи с московскими вузами, Федеральным агентством образования и науки России?

— У нас иерархия такова — Министерство образования и науки, а в его подчинении Федеральное агентство образования. Мы напрямую подчиняемся Федеральному агентству образования, в финансовом плане и так далее, а в плане лицензирования — федеральной службе по надзору сферы образования, это другая ветвь Министерства образования и науки РФ. Лицензирование — одна служба, а образовательный процесс — другая.

— По какому принципу ведется прием абитуриентов в академию?

— По качеству знаний. В сельской местности в основном молодежь башкирской национальности, поэтому, получается само по себе, что, естественно, у нас выпускаются национальные кадры. Для сельской молодежи очень тяжело поступать в технические вузы. Они первое высшее образование у нас получают. При желании могут получить параллельно второе. Представители всех вузов сходятся во мнении, что надо развивать олимпиадное движение, так как олимпиада — это форма определения качества знаний выпускников и возможность отбора лучших для обучения в вузе.

В 2006 году в СГПА был принят 41 абитуриент из нашего района, в этом году — 44, в том числе на бюджетной основе дневной формы обучения — 32 человека.

— Есть ли какие-нибудь границы в сотрудничестве с нашим районом, в перспективе будет ли продолжена эта работа?

— Одним из перспективных направлений, развиваемых в СГПА, являются научные исследования академии на Хайбуллинской земле. Археологические раскопки курганов показали необходимость продолжения исследований в данном направлении. Молодое поколение должно учиться узнавать историю своего края не из каких-то отвлеченных источников, а из первоисточников. Узнавать и уважать историю своей земли и своего народа. Для динамичного развития инновационной деятельности СГПА обладает мощной разветвленной инфраструктурой, солидной материальной базой, высоким интеллектуальным потенциалом. Наши начинания будут иметь продолжения, а значит, эффективность нашей совместной деятельности также возрастет.

— Что нас отличает от других?

— Отдаленность от центра немного мешает, но расстояния нам не помеха, за Хайбуллинским районом — будущее — недра, поля, уголья, полезные ископаемые — его богатство, в других районах такого кладезя нет, в том числе и развивающееся горное дело, инфраструктура. А мы же готовим кадры для вашего района.

— Виля Искандаровна, почему сегодня все чаще поднимается проблема воспитания молодежи?

— Прежде всего, это показатель человечности в человеке, выдерживание определенных правил, норм и традиций, которые выработаны веками и

признаны всем человечеством, что является необходимым условием совместного сосуществования разных поколений, народностей, культур. Благодаря принятым правилам мы мирно сосуществуем, не воюем, не уничтожаем друг друга, более того, человечество как вид биологический может исчезнуть, если весь свой потенциал — интеллектуальный, физический, психический, энергетический — направит на разрушение. А надо, чтобы

наши дети научились созерцать, созидать, создавать. Воспитанный человек может получить знания в любой области, а невоспитанный вряд ли сумеет в себе развить потребность к



знаниям, образованию. Воспитанность предполагает и обученность. Образованность воспринимается как сумма знаний, а ведь образование, от слова «образ», создает образ, студенты должны научиться создать образ будущего взрослого человека в ребенке, к чему и должны стремиться, обученность должна быть направлена именно на реализацию образа жизни.

— Сегодняшняя система образования, ее кадровый, педагогический состав справляется с этой глобальной задачей? Или это остается проблемой?

— Конкретно надо говорить об условиях образования в РФ. К сожалению, все усердия направлены на обученность, получение знаний, образования, система такова, она в каких-то моментах оправдывает себя, но воспитанность, как формирование человека культуры остается большой проблемой, на мой взгляд, на сегодняшний день. Из-за невоспитанности человек, гоняясь за прибылью, нарушает естественные законы природы, воспитанный человек искал бы пути, чтобы не нарушая, развивать.

— Педагогический вуз — он особенный, в отличие от технических, потому что основы воспитанности будущих педагогов формируется именно в этом вузе. Качественный сегодняшний состав студентов, современные студенты, молодежь — каковы они?

— Хотя многие признают, что современная молодежь хуже прежних поколений, я не согласна. Молодежь она и есть молодежь. У нее свой идеал, свои идеи, мечты, которые она пытается осуществить на практике. При этом надо учитывать, что жизненные условия другие, общество другое, политика государства другая. В этой ситуации мы хотим, чтобы она была похожа на нас. Она не будет похожа на нас. Если человек пришел учиться, значит, есть интерес к знаниям, интерес приобрести некий жизненный опыт в стенах вуза, пополнить свои знания, этот человек мечтает работать по выбранной профессии. А жизненный опыт приходит с годами, и молодые люди придут к общечеловеческим ценностям, я уверена.

— Не утеряны ли общечеловеческие ценности?

— Они не утеряны. Они существуют для всего человечества. Наша задача формировать эти ценности. Воспита-

ние студентов — непочатый край работы. Формирование всесторонне развитого человека, высоко нравственной личности, достойного представителя своего народа и мировой цивилизации, воспитание истинных граждан и профессионалов, формирование здорового образа жизни, социальная поддержка студентов, развитие студенческого самоуправления, работа по профилактике правонарушений — это далеко не весь перечень воспитательной деятельности вуза. Работа ведется в тесном контакте с учебным процессом. Необходимо повышать уровень культуры студентов — не секрет, что большинство не знают элементарных норм поведения. Это касается и общей культуры в обществе в целом, и общения между собой и с окружающими, и даже одежды. Необходимо разрушить основной миф в воспитательной работе, что взрослый человек, в частности студент, не нуждается в воспитании.

Вызывает озабоченность, что у школьников и студентов наблюдаются значительные расхождения в оценке своих личностных особенностей, информированности о содержании профессиональной деятельности и реальном выборе профессии.

— В каком русле будет осуществляться дальнейшее сотрудничество академии и нашего района?

— Активизация совместного сотрудничества СГПА и районов, в частности, Хайбуллинского, получила более усиленное направление. Мы хотим поработать с учителями по подготовке выпускников к вступительным экзаменам. Ближе показать, какие требования необходимо ставить учителям, чтобы их выпускники более успешно выдерживали экзамены, какие есть специфические моменты, на что необходимо обращать внимание при подготовке выпускников. Ведь политика РФ в области образования такова, ведется речь о всеобщем среднем профессиональном образовании, поэтому требования к подготовке школьников становятся на уровень выше.

— Можно ли сказать, что выпускники Хайбуллинского района отличаются от других?

— Хайбуллинские выпускники показывают высокие знания по сравнению с другими районами, так как активно, систематически, методически ведется подготовка — в других районах эта работа только начинается. Это плоды, положительные результаты двухсторонних усилий, работы, старания.

— Что радует в районе, что огорчает?

— Радует стремление всех к дальнейшему образованию, равнодушие к судьбе выпускников. Радует, что это не просто на словах говорится, а делается реально. Огорчает дальность, из-за расстояния не можем чаще встречаться.

Количество школ района, которые в той или иной форме сотрудничают с учреждениями среднего и высшего профессионального образования, растет с каждым годом. Это способствует профессиональному росту школьных учителей и повышению уровня подготовки учащихся, попутно решаются и некоторые материальные проблемы. Таким образом, сотрудничество с вузами открывает новые перспективы в развитии образования.

— В заключении...

— В концепции модернизации Российского образования на период до 2010 года обращается внимание на то, что развивающемуся обществу нужны образованные, нравственные, предприимчивые люди, которые могут самостоятельно принимать ответственные решения в ситуации выбора, прогнозируя их возможные последствия, способные к сотрудничеству, отличающиеся мобильностью, динамичностью, обладающие развитым чувством ответственности. Все предстоящие новации должны быть направлены на достижение трех главных целей, определенных концепцией модернизации образования — расширение его доступности, повышение качества и эффективности российского образования. Это обусловлено следующим фактором: развитие личности обучающегося рассматривается как главная цель, что меняет место субъекта учения на всех этапах профессионально-образовательного процесса.

Беседа вела Мария Земскова.

СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

Пенсионные накопления смогут получить правопреемники

Правительством РФ утверждены Правила выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета правопреемникам умершего застрахованного лица.

Выплата средств пенсионных накоплений правопреемникам умерших застрахованных лиц осуществляется в случае, если смерть застрахованного лица наступила до назначения ему накопительной части трудовой пенсии или до перерасчета этой части указанной пенсии с учетом дополнительных пенсионных накоплений.

Выплата указанных средств Пенсионным фондом России осуществляется правопреемникам умерших застрахованных лиц, формировавших накопительную часть трудовой пенсии на дату смерти через ПФР. При этом для полу-

чения выплат не имеет значения, находятся ли средства пенсионных накоплений в доверительном управлении управляющих компаний, отобранных по результатам конкурса, или в государственной управляющей компании.

Средства, учтенные в специальной части индивидуального лицевого счета умершего застрахованного лица, выплачиваются в установленном порядке лицам, указанным в заявлении застрахованного лица, либо, при отсутствии такого заявления, родственникам умершего застрахованного лица в следующей последовательности:

в первую очередь - детям, в том числе усыновленным, супругу и родителям (усыновителям); во вторую очередь - братьям, сестрам, дедушкам, бабушкам и внукам.

Обращение правопреемников умерших застрахованных лиц за выплатой средств пенсионных накоплений осуществляется до истечения 6 месяцев (пропущенный срок может быть восстановлен в судебном порядке) со дня смерти застрахованного лица путем подачи в любой территориальный орган ПФР по выбору правопреемника заявления по форме, уста-

новленной данным постановлением.

Выплате подлежат средства пенсионных накоплений, учтенные в специальной части индивидуального лицевого счета умершего застрахованного лица, включающие страховые взносы на финансирование накопительной части трудовой пенсии, чистый финансовый результат от временного размещения ПФР страховых взносов на финансирование накопительной части трудовой пенсии и доход от их инвестирования.

Основным условием выплаты средств пенсионных накоплений правопреемникам является наличие средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета умершего застрахованного лица и не зависит от даты рождения последнего.

Н.Галямова,
гл. спец. по взаимодействию со СМИ ОПФР по РБ.

ПРАВОСУДИЕ

Субсидии — на законных основаниях

За совершение мошеннических действий при получении субсидий в рамках приоритетного национального проекта «Развитие личного подсобного хозяйства» осуждены 2 жителя Хайбуллинского района.

Приговором мирового суда Хайбуллинского района 48-летний и 44-летний мужчины признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ст. 159 ч. 1 УК РФ, каждый, и им назначено наказание в виде штрафа в сумме 5 тыс. рублей каждому.

Установлено, что двое работников муниципального сельскохозяйственного предприятия в мае 2006 года в рамках приоритетного национального проекта «Развитие личного подсобного хозяйства» получили в филиале ОАО «Российский сельскохозяйственный банк» целевые кредиты на приобретение скота в сумме 300 тыс. руб. каждый. Однако, полученные денежные средства ими были израсходованы не по целевому назначению, а для собственных нужд.

В дальнейшем указанные лица, зная, что в рамках данного национального проекта, согласно Постановления Правительства РФ из федерального бюджета предоставляются субсидии на возмещение затрат на уплату

процентов по кредитам, полученным гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство, изготовили фиктивные документы о приобретении скота на полученные кредиты и представили данные подложные документы в филиал ОАО «Россельхозбанк». Таким образом, обманным путем указанные лица получили субсидии (более 12 тыс. руб. каждый) по уплате процентов по кредиту за четыре месяца.

Настоящее уголовное дело возбуждено по результатам проверки, проведенной прокуратурой Хайбуллинского района за соблюдением законодательства в сфере реализации приоритетных национальных проектов, уголовное дело расследовано следователями следственного отдела ОВД по Хайбуллинскому району.

В результате принятых мер в бюджет возвращены незаконно полученные субсидии по уплате кредитов в сумме 24 473 руб., средства возвращены указанными лицами добровольно, после возбуждения уголовного дела.

За «сострадание» - в тюрьму

Ранее судимый за убийство житель Оренбургской области осужден за сбыт наркотических средств.

Установлено, что в июле 2007 года он работал по договору найма на территории районной больницы Хайбуллинского района, где встретил 43-летнего мужчину в инвалидной коляске, которому сбыл марихуану весом 1,68 гр. Мужчина объяснил, что нашел наркотическое вещество на улице, а сбыл его из чувства сострадания к больному, являющемуся инвалидом.

По указанному факту было возбуждено уголовное дело. Приговором Хайбуллинского районного суда ранее судимый за убийство 37-летний жи-

тель г.Новотроицка Оренбургской области признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 228.1 ч. 1 УК РФ (незаконный сбыт наркотических средств), и осужден к 4 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Гособвинитель, участвовавший в деле, с судебным решением согласился. Приговор вступил в законную силу.

А.Усманов,
прокурор района,
юрист 1 класса.

В моей семье часто говорят о войне. Моему дедушке, Каипову Расулю, было всего 5 лет, когда началась война. Но он хорошо помнит те дни, когда провожали односельчан на войну, среди них и четыре его брата. Братья - молодые, сильные, первые красавцы аула. Ишмухамет работал в НКВД, был женат, у него росла дочка Райса. И сейчас в деревне старушки вспоминают, как девушки влюблялись в него, как он приезжал

на отца с матерью, как будто уже зная свою горькую участь. А уже взобравшись в кузов, в последний раз окинула взором своих близких и улыбнулся им, но его улыбка была слишком грустной.

Ночью маленький Расул никак не мог уснуть. Из-за печки слышался разговор отца с матерью; мать все время повторяла: «Погибнут наши голубки, погибнут», - и горько плакала. Отец успокаивал

ПАМЯТЬ

Помнит мир спасенный ...

Было утро. Были надежды на будущее. Были планы. Была радость. Оттого что лето в разгаре. Оттого что вся жизнь впереди. Но это утро раздуло людей взрывами тысяч снарядов. Война. Она перечеркнула надежды, разлучила с близкими, унесла жизни более 27 миллионов советских людей, разрушила города и поселки. Весь народ поднялся на защиту Родины — матушки. Из нашей деревни ушли на войну 69 человек, а вернулись только 27.

в деревню в кожаной тужурке, стройный, энергичный ... А будет воевать он в Башкирской кавалерийской дивизии. Другой брат, Хажмухамет, тоже был женат, был у него сын Гильметдин. Два других брата — Валиахмет и Салимьян, ушли на фронт холостыми.

Мой дедушка Расул рассказывал, как было горько расставаться с любимыми братьями. «Они помогали мне, учили всему хорошему, баловали. Я гордился ими. Вечером, перед отправкой, братья собрались у нас дома. Только вот Салимьян не было. Но никто не беспокоился, потому что все знали: он в поле со своим лучшим другом Шарифьяном Мамбетовым, его тоже призывали на войну. Они оба любили природу родной деревни, ее поля, луга, речку, где с детства купались и играли ... Много у них было общего ...

Только к следующему утру вернулись друзья домой. У Салимьяна в глазах была какая-то печаль, необъяснимая грусть. Он позвал младшего братика (моего дедушку) и сказал ему: «Ты, Расул, вырастешь, очень хорошим человеком станешь. У тебя будет своя семья, как наша, большая и дружная. И ты, пожалуйста, никогда не оставляй маму с отцом в старости. И никогда не обижай их. Хорошо?», таковы были последние слова Салимьяна Расулю, которые он выполнил с честью. Не оставил родителей одних, поддерживал их и жил с ними душа в душу со своей собственной семьей.

... И вот день проводов. Салимьян попрощался со всеми, потом снова посмотрел на братишку и подмигнул ему. В кузов машины он сел последним. Но перед тем, как сесть, долго смотрел на односельчан, родных,

ее, утешал. Наверное, сердце матери предчувствовало горе. В 1943 году их семья получила похоронку на Салимьяна. Он служил стрелком. Погиб 30 марта 1943 года под Ленинградом. Погибли, защищая Родину, и Ишмухамет, и Валиахмет. Из четырех братьев суждено было вернуться живым и здоровым только Хажмухамету Каипову.

Вернулся с войны Шарифьян Мамбетов и, узнав о смерти друга Салимьяна, долго ни с кем из друзей не мог общаться. Но время притупило боль утраты. Встретил девушку, полюбил ее и женился. А первенца назвал Салимьяном, в честь друга. И мой дедушка обещал себе, что своего первого внука назовет так же - Салимьяном. Все говорят, что Салимьян, внук моего дедушки, очень похож на его погибшего брата ...

Однажды дедушка рассказал мне, что хочет узнать, где похоронен брат и мечтает съездить на его могилу. Она где-то под Ленинградом. Дедушка пока не смог съездить. Может, когда-нибудь это удастся мне. Недавно в Книге памяти я нашла адрес, где указано место захоронения дяди Салимьяна. И через нашу газету хочу преподнести его в подарок моему дедушке: Ленинградская область, Старорусский район, 1-2 км восточнее деревни Липовцы. Теперь дедушка сможет осуществить свою мечту. Это, я думаю, будет самый неожиданный и большой подарок в его жизни ...

Мы, благодарные дети и внуки, помним вас, дядя Салимьян, дядя Валиахмет, дядя Ишмухамет и всех тех, кто отдал свою жизнь за мир на земле! Низкий Вам поклон!

Н.Миндиярова,
ученица МОУ СОШ
с.Мамбетово.



02 сообщает

Информация о состоянии охраны общественного порядка с 29 октября по 9 декабря на территории района по сводкам пресс-службы ОВД.

За прошедший период времени дежурной частью ОВД зарегистрировано 181 заявление граждан района о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах - 16, ДТП - 13, семейных скандалах - 40, телесных повреждениях - 19, мошенничестве - 3, пожарах - 2 и другие. Кроме того, в МУЗ «Акъярская ЦРБ» с поврежденными различной степени тяжести доставлено 16 человек.

Сотрудниками ОВД было составлено 736 административных протоколов, из них по линии ГИБДД - 604, в т.ч. за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения - 44.

Сотрудниками иных служб отдела в административной ответственности было привлечено 132 человека. Из них за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии - 80, за изготовление или хранение спиртных напитков домашней выработки - 3, мелкое хулиганство - 7, нарушение правил санитарно-эпидемиологического благополучия населения - 6, паспортного режима - 2, техники пожарной безопасности - 2, распитие спиртных напитков в общественных местах - 14, неисполнение родителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних детей - 8.

В камеру административного заключения было водворено 62 жителя района.

КРАЖИ

30 октября в дежурную часть поступило заявление от жительницы с.Бурибай с просьбой помочь в розыске велосипеда «Форвард», который пропал 27.10.07 возле магазина «Торговые ряды».

31 октября от жителя с.Ивановка поступило заявление о том, что в ночь на 30 октября с территории заправочной станции СПК «Урал» похитили дизельное топливо в количе-

стве 540 литров.

3 ноября в дежурную часть ОВД поступило сообщение от жителя с.Мамбетово о хищении из его сарая 10 кур.

8 ноября житель с.Подольск обратился с просьбой о привлечении к уголовной ответственности неизвестных лиц, которые в ночь на 5 ноября из его дома похитили товарно-материальные ценности.

15 ноября в ОВД поступило сообщение о краже денег из магазина «Азалия» в сумме более 2000 рублей.

26 ноября в дежурную часть поступило письменное заявление от жительницы с.Бурибай о краже ее сотового телефона.

В этот же день из с.Целинное поступило телефонное сообщение о том, что 14 ноября с вольного выпаса пропали лошади.

3 декабря жительница с.Валитово заявила о пропаже двух овец в ночь на 3 декабря.

По данным фактам проводятся оперативно-розыскные мероприятия.

ДТП

29 октября в дежурную часть поступило телефонное сообщение от жительницы с.Бурибай о том, что в с.Бурибай по ул.Гагарина неизвестная машина совершила касательный наезд на ее дочь.

2 ноября в с.Акъяр произошло ДТП между ВАЗ-2105 и «Жонда». По данному факту составлен административный протокол.

11 ноября на автомобильной дороге Акъяр-Юлдыбаево автомобилем «Дзу-Нексиа» был сбит неизвестный мужчина.

19 ноября инспектор ИАЗ ОГИБДД сообщил, что на автодороге Акъяр-Сибай произошло ДТП, пострадавших нет.

20, 23, 24 ноября также поступили сообщения от инспекторов ОГИБДД о произошедших в с.Акъяр ДТП.

Поздравляем!

Коллектив МДОУ ЦРР детский сад "Иэйгор" горячо поздравляет **Зиниру Абдуловну Диялмухаметову** с 50-летним юбилеем!

Здоровья крепкого и счастья, Удачи в малом и большом. Пусть будет все всегда прекрасно - Сегодня, завтра и потом.

дорогую дочь, сестру **Риму Радулену Усманову** (с.Акъяр) с юбилеем!

Желаем счастья и тепла, Чтоб жизнь, как день, была светла, Чтоб только радость, без тревог,

Переступала твой порог. Всем нужна ты, никем не заменима, Любим мы очень-очень тебя. Пусть печали пронесутся мимо,

Будь здорова, береги себя. Отец, мама, братья **Ранс, Рафис.**

дорогую дочь, сестру, тетю **Раифу Исаябаеву** с юбилеем!

В твой день рождения юбилейный Хотим поздравить дружно все.

Здоровья, счастья, вдохновения
Желаем искренне тебе!

Атановы. с.Макан.

уважаемого **Зуфара Хакимьяновича Таймасова** (с.Акъяр) с юбилеем!

Как много хочется сегодня Вам очень доброго сказать И пожелать Вам в день рождения

Здоровья, бодрости, удачи! Чтоб никогда не падать духом, Чтоб все желания сбылись, И чтоб веселой, светлой, полной

Была в дальнейшем Ваша жизнь! Ну и, конечно же, желаем Вам никогда не унывать, Ведь Вам всего лишь - 45!

Ямляя, Фаррах, Садики, Амир, Фирдаус, Салават.

Азамата Алаабердина (с.Акъяр) с днем рождения!

Тебе желаю в день рождения Улыбок, радостных хлопот. Здоровья, счастья и веселья Сегодня, завтра, круглый год.

Дня.

Поблагодари, газета

В результате несчастного случая я получил серьезную травму плечевого сустава. Благодаря оказанной высококвалифицированной помощи и последующему длительному лечению врачом-травматологом МУЗ "Акъярская ЦРБ" В.Н.Семко, я здоров.

Искренне благодарю Вас, Виктор Николаевич, за Ваш профессионализм и чуткое отношение.

От всей души поздравляю Вас с наступающим Новым годом!

Желаю доброго здоровья Вам и вашим близким, дальнейших творческих успехов в вашей нелегкой, нужной работе и большого счастья.

Александр Гайдичар,

ветеран труда.

с.Бурибай.

Служат парни Родине

Благодарственное письмо, полученное от командования войсковой части, где проходит службу Александр, стало приятным предновогодним сюрпризом для матери солдата Зои Петровны Антоновой, проживающей в с.Бурибай. Вырастила и воспитала она 2-х сыновей: старший, Станислав, отслуживший солдатский срок в Чеченской Республике (кстати, Благодарственное письмо о его отличной службе было опубликовано в районке), а младший, Александр, служит в Забайкалье, до армии, закончив ПУ № 34 г.Новотроицк, получил профессию слесаря по ремонту автомобилей.

Отмечают Александра и по жизни и в службе такие положительные качества, как исполнительности, дружелюбие и отзывчивость.

Об этом и говорится в благодарственном письме: «Уважаемая Зоя Петровна! Командование части сообщает, что Ваш сын Александр Владимирович за время службы в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации показал себя дисциплинированным, исполнительным воином. Он является передовиком учебы и службы. Имеет ряд поощрений от командиров и начальников за добросовестное исполнение воинского долга.

Вы можете гордиться своим сыном – верным защитником Родины. От души благодарим Вас за отличное воспитание сына, желаем доброго здоровья и благополучия в жизни. Командир войсковой части».

Присоединяемся к заслуженным словам в адрес нашего земляка и его матери и желаем Александру с чувством исполненного долга возвратиться домой, где его очень ждут.

Наш корр.



КОНКУРСЫ

«Мы – вместе!»

Под таким девизом в РДК прошел веселый конкурс на башкирском языке «Шаяним-2007», посвященный 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России. В этот вечер в переполненном зале клуба царил смех и веселье, и улыбка ни на миг не покидала лица зрителей. В нем приняли участие команды Акъярского горного колледжа им.И.Тасимова – «Люди в горном», районной организации «Молодая гвардия» - «Безгъ барьер» («Нам все равно») и Акъярской средней школы № 2 – «Иэйгэр FM».

Первый конкурс «Визитка» назывался «Будем друзьями». В нем участники должны были показать сплоченность башкирского и русского народов, их мирную и дружную жизнь.

С этим заданием справились все команды. Вместе с «Иэйгэр FM» мы отправились в далекий 1557 год, где воочию увидели тот исторический момент, когда послы башкирской земли пришли с челобитной к русскому государю. Несмотря на некоторые споры, в итоге победила дружба, и «предки» разошлись, пожав друг другу руки. В конкурсе «Разминка» команды задавали друг другу каверзные вопросы. Здесь нельзя не отметить остроумные и быстрые ответы команд «Безгъ барьер!». Например, на вопрос «Почему петух закрывает глаза, когда кукарекает?» они ответили: «Это то же самое, когда человек открывает рот при стрельбе из автомата».

В музыкальном задании мы увидели инсценировку столкновения старшего и младшего поколений людей творчества в лице «Фарита Бикбулатова» и «МС Баш», узнали, как «прокармливают» себя студенты I курса и как ведут себя американцы в Башкортостане.

Домашним заданием для конкурсантов было приготовить выступление на тему «Башкортостандын килэсгэе ...» («Будущее Башкортостана ...»). Здесь никого не оставила равнодушным речь «Президента РБ М.Г.Рахимова» (Наиль Вахитов), после которой убеждаешься, что в районе растут мастера пародий.

Гвоздем вечера стало выступление команды КВН нашего района «Хай-пилы». В прошлом году она была удостоена чести представлять район на республиканском конкурсе. Сразу чувствуется, что уровень выступления ребят очень высок, они уверенно держатся на сцене, отличаются организованностью и мастерством.

Но вот конкурс подошел к концу, и как бы хорошо не подготовились все команды, нужно определять победителей. Игра есть игра. I место жюри присудило команде «Иэйгэр FM», вторыми стали «Безгъ барьер!», на третьем месте «Люди в горном».

Однако, в конечном итоге победила дружба, так как все команды талантливы и каждый из ее участников неповторим!

Карлугас Ишемгулова.

ПРОДАЮТСЯ

♦ВАЗ-2106 (цена договорная) или обменивается на КРС. Тел.8-927-964-85-43.

♦ОКА-11113 1999 года выпуска, цвет «бакажан». Цена договорная. Тел. 8-927-084-34-18.

♦ВАЗ-21053. Тел. 2-92-83.

♦ДЭУ-Нексия, 2000 г. выпуска. Цена 180 тыс.руб. Тел.8-963-132-62-74.

♦двухспальная кровать, диван, два кресла - все в хорошем состоянии, недорого. Тел. 3-14-25 или 8-903-350-81-95.

РАЗНОЕ

♦Произвожу кузовные работы, рихтовку, сварку, частичную окраску кузова. Обращаться: с.Бурибай, ул.Муртазина,9, тел.3-14-99.

♦Утерянное свидетельство сварщика АВ №854476, выданное ПУ-110, 27.12.06 г. на имя Альтынаманова Вадима Зуфаровича, считать недействительным.

♦Утерян паспорт, выданный на имя Итамасова Хуснуллы Мужавировича (1959 г.р.). Нашедшего прошу вернуть по адресу: д.Хворостянка. Вознаграждение гарантируется.

Милые дамы!

Поздравляем Вас с наступающим Новым годом!!! У нас большое поступление нарядные блузки, юбки, брюки, трикотаж, костюмы!

Наш адрес: Торговый центр "Бикбау", 2-й этаж, женский отдел, ЧП А.М. Бускунов.



РЕКЛАМНОМУ АГЕНТСТВУ срочно требуется ходячий-оформитель на постоянную работу. Оплата сделанная, своевременная. Адрес: с.Акъяр, ул.Батанова,1. Тел.8-927-939-39-62.

Управление Федеральной службы безопасности России по Республике Башкортостан проводит отбор кандидатов на военную службу по контракту в органы Пограничной службы ФСБ России.

Требования к кандидатам: мужчины до 35 лет, годные по состоянию здоровья к военной службе, образование - не ниже полного среднего. Гарантии и льготы: денежное довольствие от 10 тыс.руб., полный социальный пакет.

Контактный телефон в г.Уфе:8-927-933-11-22, в г.Сибай 8(34775) 3-71-77, 8(34775) 3-71-78.

Коллектив Бурибаевского горноспасательного взвода выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего командира взвода **Ершова Владимира Федоровича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

22 декабря в РДК с 10-00 до 17-00 часов
СОСТОИТСЯ
ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА
мужских, женских и молодежных пальто, шуб
лучших фабрик России.
(г.Самара)
Свид.№001777752 от 28.12.2004 г.



Районный совет ветеранов Афганистана выражает глубокое соболезнование воину-интернационалисту Илимбетову Айрату Ахметкиреевичу, родным и близким по поводу смерти **матери** и разделяет горечь утраты.

МКП "Акъярское коммунальное хозяйство" выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда **Юлдашбаевой Венеры Сайфулловны** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ, ГЛАВЫ И ЧЛЕНЫ КРЕСТЬЯНСКО-ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ!
ГУ - Управление ПФР в Хайбуллинском районе по РБ напоминает, что в соответствии с Федеральным Законом №27-ФЗ от 01.04.1996 г., все страхователи не позднее **1 марта 2008 года** обязаны представить в ПФР ведомость уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование (АДВ-11).
В случае полной уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в виде фиксированного платежа, документы персонализированного учета можно представить в ПФР в декабре текущего года.
Одновременно информируем Вас о том, что новой редакцией закона "Об обязательном индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования" в ст.17 п.3 предусмотрены финансовые санкции за несвоевременное представление этих сведений.
Мы ждем Вас по адресу: с.Акъяр, ул.Батанова,10.
При себе иметь страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, квитанции об уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, паспорт.



Новогодняя акция по приему вкладов с 19.11.07 г. по 31.01.2008 г.

Директор-редактор А.К.Мустафина
УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова,45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлеева, 41).
Газета Хайбуллинский вестник зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответсекретарь — 2-14-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия — 2-14-98, факс 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.
♦ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.
♦ Позиции редакции и автора могут не совпадать.
♦ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

♦ Индекс 50733. Тираж 3906. Заказ №1052.
♦ Время подписания в печать — 17.00 час. свободная.
♦ Подписано в печать — 15.00 час.
♦ Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лич. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А3. Объем - 1 печатный лист.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлеева, 41.
E-mail: Haib_vestnik@ufamta.ru
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "Хайбуллинский вестник".